MTV Rethmar von 1900 e. V. – Sparte Laufen

Seufzerallee 7, 31319 Sehnde - E-Mail: laufen@mtv-rethmar.de



Datenschutzerklärung MTV Rethmar von 1900 e. V. -Sparte Laufen-

1. Einwilligung zur Verwendung personenbezogener Daten zur Anmeldung bei Laufveranstaltungen (Anmeldeservice)

Hiermit erteile/n ich/wir die Erlaubnis, dass die Vertreter/innen der Laufsparte des MTV Rethmar die von meinem Kind oder mir (wenn eine Anmeldung für mich selbst erfolgen soll) für die Anmeldung bei Laufveranstaltung erforderlichen personenbezogener Daten (Nachname, Vorname, Jahrgang, Geschlecht, Verein) auf den jeweiligen Anmeldungsplattformen der Veranstalter angeben dürfen. Viele Veranstalter nutzen hierbei die Teilnehmer- und Ergebnisdienste der Firma RaceResult (www.my.raceresult.com). Wenn ein Veranstalter einen entsprechenden Dienstleister für den Anmeldevorgang, der Zeitmessung und Erstellung und Veröffentlichung von Ergebnislisten nutzt, erteile ich auch hierfür die Erlaubnis, die erforderlichen Daten dort angeben zu dürfen. Die bei der Anmeldung angegebenen personenbezogenen Daten werden gespeichert und zu Zwecken der Durchführung und Abwicklung der Veranstaltung verarbeitet. Hierzu gehört auch, dass nach § 6.1 der DLO (Deutsche Leichtathletik-Ordnung) für jede Veranstaltung - ausgenommen Wandern und Walking - ein offizielles Ergebnisprotokoll zu erstellen ist. In diesen Ergebnisprotokollen werden die oben genannten personenbezogenen Daten und Ergebnisse der Veranstaltung aufgenommen. Die jeweiligen Veranstalter sind verpflichtet das Ergebnisprotokoll an die Landesverbände (in Niedersachen: Niedersächsischer Leichtathletikverband www.nlv-la.de) in dem vom DLV vorgegebenen Verfahren zu übermitteln. Mit der Anmeldung wird der Veröffentlichung dieser Daten durch den Veranstalter/Dienstleister in allen relevanten Medien (Druckerzeugnissen sowie dem Internet) zugestimmt.



Wir melden ihr Kind oder Sie nur nach mündlicher oder schriftlicher (Mail, WhatsApp) Rückmeldung von Ihnen, nach Abfrage von einem Vertreter/innen der Laufsparte des MTV Rethmar zu einer Veranstaltung an. Mit der Anmeldung zu einem Lauf, nach Abfrage über einen Vertreter/innen der Laufsparte des MTV Rethmar, willige ich ein, dass die Daten von meinem Kind oder mir zu dem Zwecke der Veranstaltungsdurchführung weiterverarbeitet und gespeichert werden. Über die Teilnahme- und Datenschutzbestimmungen des jeweiligen Veranstalters informiere ich mich bei Interesse eigenständig auf der jeweiligen Webseite des Veranstalters. Informationen zu einem Lauf kann ich aus den Angaben bei Abfrage über einen Vertreter/innen der Laufsparte des MTV Rethmar entnehmen und recherchieren. Alternativ kann ich Informationen zu den Angaben des Veranstalters (z. B. Link zu der jeweiligen Veranstaltungswebseite) über einen Vertreter/innen der Laufsparte des MTV Rethmar erfragen.

2. Einwilligung zum Erhalt von Informationsmails zu Veranstaltungen (Infomailerhalt)



Ich willige ein, dass ich per E-Mail von Vertreter/innen der Laufsparte des MTV Rethmar über unsere Aktivitäten und Teilnahmemöglichkeiten an Veranstaltungen informiert werde. Pflichtangabe für die Übersendung dieser Informations-Mails ist allein Ihre E-Mail-Adresse. Mit Ihrer Bestätigung speichern wir Ihre E-Mail-Adresse zum Zweck der Zusendung der Informations-Mails. Ihre Einwilligung hierzu können Sie jederzeit widerrufen und die Informations-Mails abbestellen.

3. Einwilligung zur Veröffentlichung von Bildmaterial (Bildverwendung)



Hiermit erteile/n ich/wir die Einwilligung, dass die Vertreter/innen der Laufsparte des MTV Rethmar die von meinem Kind und/oder mir angefertigten Foto- und/oder Filmaufnahmen von Veranstaltungen (nachfolgend Bildmaterial) zum Zwecke der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit in allen Print- und Onlinemedien (einschließlich der MTV Rethmar Laufen Social Media Kanälen) ohne inhaltliche, zeitliche und räumliche Beschränkung on- und offline verbreiten und veröffentlichen darf. Hierbei besteht keinerlei Anspruch auf Vergütung. Soweit sich aus dem Bildmaterial Hinweise auf meine ethnische Herkunft, Religion oder Gesundheit ergeben (z. B. Hautfarbe, Kopfbedeckung, Brille) bezieht sich meine Einwilligung auch auf diese Angaben.

Widerrufsmöglichkeit

Diese Einwilligung ist freiwillig. Ich kann sie ohne Angabe von Gründen verweigern, ohne dass ich deswegen Nachteile zu befürchten hätte. Ich kann diese Einwilligung zudem jederzeit in Textform (z. B. Brief, E-Mail) für die Zukunft widerrufen. Gleichwohl kann eine generelle Löschung des veröffentlichten Bildmaterials aus dem

Stand: 26.11.2023 Version 1.0 Seite 1 | 2

MTV Rethmar von 1900 e. V. – Sparte Laufen

Seufzerallee 7. 31319 Sehnde – E-Mail: laufen@mtv-rethmar.de



Internet nicht garantiert werden, da z. B. Suchmaschinen das Bildmaterial in ihren Index aufgenommen haben oder Dritte das Bildmaterial unbefugt kopiert oder verändert haben könnten.

Einwilligungsumfang

Ich erteile die Einwilligung für mich, und/oder die folgende(n) Person(en) aus meiner Familie, die Mitglied der Sparte Laufen sind und ich wähle den Umfang der Einwilligung(en) durch Ankreuzen der nachfolgenden Felder an:

mod	Name	Vorname	1. Anmeldeservice	2. Infomailerhalt	3. Bildverwendung
			0	0	0
			0	0	0
			0	0	0
			0	0	0
			0	0	0



(Bitte tragen Sie in die Tabelle den/die Namen und Vornamen ein, für welche Person/en Sie die Einwilligung erteilen. Setzen Sie bitte die Kreuze, welche Einwilligungen Sie erteilen - gemäß den Beschreibungen von der Seite 1).

Datum und Unterschrift	
Bei Minderjährigen:	
Vor- und Nachname des/der gesetzl. Vertreter	
Datum & Unterschrift des/der gesetzl. Vertreter	

Datenschutzrechtliche Informationspflichten nach Art. 13 DS-GVO

Für die Datenverarbeitung Verantwortlicher

Verantwortlicher für die Verarbeitung der personenbezogenen Daten im Sinne von Art. 4 Abs. 7 DS-GVO ist der MTV Rethmar von 1900 e. V. -Sparte Laufen-, Seufzerallee 7, 31319 Sehnde. E-Mail-Adresse: laufen@mtv-rethmar.de

Zweck und Rechtsgrundlage der Verarbeitung

Die Verarbeitung des Bildmaterials (Erhebung, Speicherung und Weitergabe an Dritte) erfolgt aufgrund der ausdrücklichen Einwilligung des/der Betroffenen bzw. der Personensorgeberechtigten nach Art. 6 Abs. 1 Buchstabe a DS-GVO im Rahmen des Einwilligungszwecks.

Kategorien von Empfängern der personenbezogenen Daten

Das Bildmaterial wird an die Nutzer im Rahmen der Einwilligung weitergegeben. Ferner wird das Bildmaterial ggf. zur Erstellung und Veröffentlichung von Print (-Publikationen) an die beauftragten Agenturen weitergegeben. Im Rahmen des Uploads des Bildmaterials in soziale Netzwerke wird das Bildmaterial an die betreffenden Anbieter der sozialen Netzwerke weitergegeben.

Dauer der Speicherung der personenbezogenen Daten

Das Bildmaterial wird vorbehaltlich eines Widerrufs der Einwilligung des/der Betroffenen auf unbestimmte Zeit gespeichert.

Widerrufsrecht bei Einwilligungen

Die Einwilligung zur Verarbeitung des Bildmaterials kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Der Widerruf muss in Textform (z. B. Brief, E-Mail) an die o.g. Kontaktdaten des Verantwortlichen erfolgen.

Betroffenenrechte

Nach der Datenschutzgrundverordnung stehen Ihnen folgende Rechte zu:

- Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DS-GVO).
- Sollten unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DS-GVO).
- Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18, 21 DS-GVO).
- Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mit Hilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen ggf. ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DS-GVO).
- Ferner haben Sie ein Beschwerderecht bei dem Landesbeauftragten für den Datenschutz Niedersachsen.